

新增確診1276宗 防護中心料升勢持續 疫情不會重返第五波高峰



【香港商報訊】記者何加祺報道：本港昨日新增1276宗新冠肺炎確診個案，包括115宗輸入個案、1161宗本地個案。衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮表示，現時本港的感染數字及傳播鏈不斷增加，預計升勢可能會持續，主要因社交距離措施放寬，社區出現傳播風險亦增加，希望市民不要鬆懈，提高防疫意識。他同時表示，疫情肯定不會重上第五波高峰水平。

BA變種個案分布多區

歐家榮指出，在本地個案中，新增416宗核酸確診個案及745宗是快測呈報並經過核酸檢測確定的陽性個案。昨日新增2宗死亡個案，涉及2名52及86歲的男患者；第五波疫情累計死亡個案9182宗。院舍方面有3間安老院舍呈報個案，涉及1名院友及3名職員。感染群組方面，警方行動部群組新增1人染疫，累

計共23人確診，年齡由27歲至50歲。同一個工作單位有139人，除了確診的23人外，其餘116人的快速及核酸檢測都是陰性，並會在本月22日及23日再進行一次核酸檢測。

本港再發現多14宗懷疑感染BA.2.12.1個案，當中有1宗輸入個案，其餘為本地個案，包括6宗源頭不明的個案，並有2宗與源頭不明個案有關連，患者分別居於將軍澳康盛花園、新都城第2期第6座、摩星

嶺道華庭閣等。另新增7宗懷疑感染BA.4或BA.5個案，其中4宗輸入性個案，餘下3宗為麗麗航天城酒店早前確診員工的家人。

歐家榮指，現時本港共有250宗感染BA.2.12.1的本地個案，源自一對由美國返港的夫婦，當中有80宗源頭不明個案，最大群組為41人的麥當勞群組，其他源頭不明個案分布全港各區，另有大廈出現傳播，有14座大廈多於1個案，有工作場所2地點出現傳播。現階段沒有病者須留醫深切治療部，亦未見二次感染個案，但有證據顯示BA.2.12.1的傳染力更高。

醫療系統負擔仍屬穩定

他續說，本港在過去2、3個星期數字顯示感染個案不斷增加，相信與社交距離措施放寬、市民生活復常有關，預計升勢會持續，目前難預測升到哪個水平，但沒有證據顯示個案升幅會很快，但肯定不會重上第五波高峰水平，亦不會有爆炸性上升，加上現時市民疫苗接種率高，第五波的確診者仍有免疫力，對醫療負擔仍在穩定水平，暫時可以放心。

鄧炳強落區 關懷基層生活



鄧炳強（前排右）昨訪一個雙老家庭，了解他們的日常生活。政府新聞處

慶祝香港回歸



【香港商報訊】記者馮仁樂報道：保安局局長鄧炳強昨日參與「共慶回歸顯關懷」活動，到屯門區探訪區內基層家庭，向他們表達關懷，並送上香港特別行政區成立25周年慶祝活動禮物包。

「共慶回歸顯關懷」是香港特區成立25周年的主要慶祝活動之一，由香港賽馬會慈善信託基金撥款，以及18區的民政事務處聯同區內非政府機構及地區團體推行。

鄧炳強首先在保良局莊啓程第二小學出席「共慶回歸顯關懷」屯門區家訪活動啟動儀式，他在致辭時感謝區內多間非政府機構及地區團體支持是次家訪活動，組織義工隊五探訪區內獨居長者、雙老及有特別需要的家庭，展示社會團結、關愛的精神。隨後，鄧炳強在屯門民政事務專員馮雅慧陪同下，聯同屯門區議會主席陳有海和其他地區人士，探訪大興邨的基層家庭，向他們送上禮物包，表達特區政府的心意。

鄧炳強說，今年是香港回歸祖國25周年的重大日子，特區政府在全港18區推行「共慶回歸顯關懷」計劃，探訪地區長者和有需要的基層家庭，希望透過探訪活動，多了解市民的日常生活，並向他們送上禮物包，共享慶回歸的喜悅。

滿城花海慶回歸

【香港商報訊】記者萬家成報道：為慶祝香港特別行政區成立25周年，康文署6月推出「花悅滿城」計劃，分階段在全港各區多達51個主要公園和地點進行園藝美化工程，包括設置花海、花牆、主題園圃等，讓市民在花團錦簇之中感受慶回歸的歡樂氣氛。康文署代表昨日在政府新聞網介紹了中西區花海的特色。

其中，中西區海濱長廊（中環段）的花海名為姹紫嫣紅耀香港，面積達420平方米，慶祝香港回歸25周年的兩米高金色標誌立在其中，成為焦點。上班族中午時分經過，紛紛駐足欣賞，拍照留念。

康文署一級助理康樂事務經理（古樹名木）香港西林權權解釋：「長春花的花語是堅貞、青春常在和愉快的回憶；藍豬耳的花語是思念、青春、花樣年華；百日菊的花語是長天地久、步步高升；鳳尾球的花語是永恆真摯的愛。全部加起來正好代表香港人的努力和成就，更蘊含迎接更美好未來的意思。」



沙田公園的巨型生日蛋糕圖圓，祝賀香港特區成立25周年。

澳門疫情升溫 公共部門停開2日

【香港商報訊】記者周偉立報道：澳門出現新一波新冠肺炎疫情，昨日共有21宗確診個案，當局宣布今日起一連兩日關閉公共部門，提供緊急及必須服務部門除外。而當地應變協調中心亦宣布由昨日起至21日進行全民核酸檢測，所有澳門居民，包括在澳逗留人士均須參與。澳門特區行政長官賀一誠表示，要全力做好防疫工作，將市民安全放在首位。

在澳人士須作核酸檢測

賀一誠昨日前往民防行動中心，聽取各部門應對新一輪疫情的工作匯報及了解疫情防控工作的最新進展。他又說，今次疫情呈上升趨勢，經與

珠海溝通，從早上6時開始，出入境口岸的核酸檢測隨即改為24小時。而考慮到此次確診者集中出現且源頭不明，有必要盡快切斷社會的傳播鏈。

澳門衛生局局長羅奕龍表示，截至昨午4時15分，連同上午公布的12宗個案，確診個案增至21人，涉及16女5男，年齡介乎8個月至89歲。當局要求所有在澳人士接受全民核酸檢測，目前已有10萬人採樣，5000多人有結果，全部陰性。他指，若市民在周二中午前仍未進行檢測，健康碼將轉為黃碼，會被送到指定檢測地點，有陰性結果才可離開；若拒絕檢測，將被送到指定地點接受14天隔離醫學監察。

2口岸海上客運服務暫停

澳門學校昨日停課，教育及青年發展局局長龔志明表示，停課至何時需要視乎疫情發展和全民核檢結果。

此外，受疫情影響，澳門往返深圳蛇口和珠海灣仔口岸的海上客運服務全面暫停。珠海香洲區和高新區，以及中山坦洲鎮都宣布，因應澳門出現感染個案，展開全員核酸篩查。珠海調整澳門入境人員的健康管理措施，要求由本月15日起從澳門入境的人員自行報備，並落實「7+7」管控措施，即入境後7日居家隔離，期間不得外出；其後7日居家健康監測，如非必要不外出，亦不得乘坐公共交通工具和到公共場所，並兩星期內進行4次核酸檢測。

警隊招募體驗近2000人參與

【香港商報訊】記者戴合聲報道：香港警隊昨日在警察學院舉辦招募體驗日，反應熱烈，有1998人參加（達2461人次），並收到926份即場投考申請，分別有155份見習督察職位、657份警員職位及114份輔警警員職位。在926份即場投考申請中，有287人參加「體能測試，試當真」及227人參加「警員小組面試，試當真」。投考人包括本地及海外大專院校的學生及在職人士。



警隊昨日在警察學院舉辦招募體驗日，反應熱烈。

記者 蔡啓文攝

面試成績3個月內可用

據悉，參加者如果在體能測試和小組面試「試當真」環節取得合格，可以在3個月內利用同一成績投考警隊。體驗日亦設有警隊部門展覽，介紹警隊不同部門的裝備及工作。

警方早前表示，現時警隊編制有約5000個空缺，2021/22年度有約8200人投考警隊，最終錄錄170名見習督察及484名警員，2022/23年度目標招募240名見習督察及1350名警員。自警隊4月取消「需在港居留滿7年」的條件後，已有15人合資格，投考警員、見習督察及輔警分別為6、4及5人。

父親節食肆「旺丁唔旺財」

【香港商報訊】記者周偉立報道：雖然本港疫情近日反彈，惟昨日是父親節，毋阻市民與父親一同慶祝。有酒樓負責人指，訂座也較平日理想，惟生意不及以往的父親節。

生意約跌8%至10%

餐飲業協會會長黃家成表示，父親節正日的晚市訂座率有八至九成，但經濟仍然疲弱，生意或較去年下降三成。他又指，雖然政府近日呼籲市民減少跨家庭聚會，暫時未見有退訂情況，不過食肆仍然限制最多8人一桌，相信部分大家庭或會選擇留家慶祝。

其中，位於樂富的一間酒樓，不少市民都一家人前來飲早茶慶祝父親節，全場滿座。酒樓負責人黎偉在表示，除了早茶時段爆滿，大約一星期前午市和晚市都已經額滿，但自從行政長官日前呼籲市民父親節減少跨家庭聚會後，部分訂了8人桌、來自2個家庭的顧客，縮減至一個家庭4、5人光顧，對生意造成8%至10%影響。

有市民表示，雖然近日確診人數回升，但對疫情不能擔心得太多，會過正常生活。有父親指，會外出消費慶祝，買東西給小朋友，同時希望天下所有小朋友都多些陪伴父母。亦有小朋友表示，可以與爸爸媽媽齊出外飲茶食飯覺得很開心，同時祝爸爸父親節快樂，身體健康。

商場人流明顯上升

另外，新鴻基地產十五大商場包括apm、大埔超級城、元朗廣場、柴灣新翠商場及新都廣場等推出獨特互動體驗、人氣偶像音樂會及多重消費優惠獎賞，成功刺激商場人流及生意，父親節連前夕周末共3天商場人流及生意按月分別升20%。

弘揚中華傳統文化

威震華夏真國士，經治春秋補儒林

士，是中國古代的一個特殊階層。舜帝之時，皋陶曾被舜帝任命為掌管刑法的「士」，「明於五刑，以弼五教」，「五教」即：父義、母慈、兄友、弟恭、子孝，將德治與法治結合，教育人們懂得並恪守綱常倫理，促進家庭親睦，人人相親，社會和諧穩定。

春秋時期齊國國相管仲將平民職業分為士、農、工、商，「士」為其一，從此「士」作為一種特殊的職業和身份活躍在中國的舞台。

管仲之後，孔子賦予「士」以道德上的內涵和精神上的追求。孔子將「士」分為三個層次，「行己有恥，使於四方，不辱君命」是「上等士」；「宗族稱孝，鄉黨稱悌」是「中等士」；「言必信，行必果」是「下等士」。重約守諾，言行一致是「士」最根本的底線。

上等士具有着崇高的信念和人生追求，以天下為己任，心懷天下，堅守節操，忠義報國，承擔着「修身齊家治國平天下」的人生使命，和維護國家主權、民族尊嚴，推動國家民族發展進步的歷史重任。中等士孝養父母，友愛兄弟，稱

頌鄉里，成為中國民間社會的道德楷模和人格典範，對於穩定民間社會結構，促進家庭和睦，具有壓艙石的作用。下等士說語言而有信，一諾千金，說到做到，即使沒有非常崇高的道德修養和精神追求，也代表着民間人際交往最基本的做人品質，體現了中華傳統文化的價值觀念和文明特徵。

一國中才德兼備，為國家、民族樹立良好道德榜樣的優秀人物也被尊為「國士」。北宋文學家黃庭堅《書幽芳亭》云：「士之才德蓋一國則曰國士。」

「國士」是國之重寶，民之榜樣。史書中明確記載的「國士」有許多，其中影響最廣泛的當屬東漢名將關公。史書《三國志》會讚譽關公：「有國士之風。」

關公一生志興漢室，忠肝義膽，智勇雙全，知恩圖報，信義卓著，無論功業、志向、武藝、學識、人格、口碑，還是對民間社會的道德教化作用，都足以成為中華民族「亙古一人」的國士典範，中國士文化的文化代表。

廣東佛山騰衝村福善堂有對聯稱頌關帝「威震華夏有國士，夙誓掃中原平漢

賊；經治春秋通左氏，學當為蜀補儒林」，「一身繫漢室，君臣之間，真同骨肉；百代仰髯公威望，忠義之極，便是神仙」。體現了世人對關帝的敬仰和愛戴。

近千年來，關帝「國士之風」的文化形象代表着中華傳統文化的主要發展方向，主導了中國主流文化的思想觀、道德觀和價值觀，對中華文化的形成、發展和發揚影響極為深遠。

南懷瑾大師說，為社稷服務的就是「士」，「古代的士，必須內在的道德，外在的學識，兩方面都很好，才能稱作士。因此認為要了解今日的國際大勢，要讀歷史，尤其要讀《春秋左傳》，大原則不會錯的，不過要自己去領悟。」

歷史以來，中國的「士文化」傳承者，以「志於道」的堅定精神追求，以「修身齊家治國平天下」的理想抱負，以「達則兼濟天下，窮則獨善其身」的胸懷格局，以「富貴不能淫、貧賤不能移、威武不能屈」的道德節操，為中華民族偉大而悠久的民族精神，注入了無窮無盡的道德和精神力量，展現了中華民族獨有的價值理念

和文化特徵。

如「路漫漫其修遠兮，吾將上下而求索」的愛國詩人屈原，如「風蕭蕭兮易水寒，壯士一去兮不復還」的豪邁俠士荆軻，如「士為知己者死」的報恩勇士豫讓，如「人固有一死，或重或於泰山，或輕於鴻毛」的正直史官司馬遷，如「先天下之憂而憂，後天下之樂而樂」的千古名相范仲淹，如「臣心一片磁針石，不指南方不肯休」的民族英雄文天祥，如「一寸丹心報國，兩行清淚為思親」的忠義名臣于謙，如「苟利國家生死以，豈因禍福趨避之」的禁煙英雄林則徐……他們的精神品格早已幻化為中華民族永恆的精神脊梁。

國學大師錢穆說：「你只要在家做孝子，在社會做一個奉公守法的公民。能擔任一件事，便是士。若能推十合一，大而不能先天下之憂而憂，後天下之樂而樂。不僅關心到中國前途，並且能關心到世界前途，這便成為天下之士。一鄉之士與天下之士，同樣是一士。若能興起中國之士道，諸位試看明天的世界。」

弘揚關帝慈善基金會 彭允好